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ми, розробляти єдині методологічні підходи навчання студентів та
підвищувати якість підготовки фахівців відповідно до світових вимог, що є
гарантом конкурентної спроможності та стабільного працевлаштування.

ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ
ПІДГОТОВКИ ІНЖЕНЕРНИХ І НАУКОВИХ КАДРІВ

В.Є. Браженко, Л.Д. Дмитренко, А.К. Кац

В основу підготовки фахівців Одеської національної академії харчових
технологій покладена модель, філософія якої полягає у:

1) формуванні особистості та сучасного світогляду;
2) формуванні базових знань для засвоєння принципів інженерної осві-

ти
і діяльності;

3) формуванні інженерного світогляду, знань і навичок;
4) формуванні альтернативного інноваційного мислення.
За філософією підготовки висококваліфікованих фахівців викладачі ро-

зробляють навчальні та робочі програми загальноосвітніх, спеціальних дис-
циплін, методичні вказівки до виконання лабораторних робіт, а також до са-
мостійної та індивідуальної роботи студентів денної, заочної форм навчання.

На базі кращих традицій інженерної освіти, з метою здійснення фунда-
ментального теоретичного навчання і підвищення рівня практичної підготов-
ки, розроблено навчальний курс «Основи наукових досліджень» для студен-
тів напряму підготовки 6.051701 «Харчові технології та інженерія». Виклада-
чі застосовують інноваційні підходи викладання теоретичного матеріалу ди-
сципліни та проведення лабораторних робіт. Основним завданням дисциплі-
ни «Основи наукових досліджень» є вивчення основ філософських, методо-
логічних та інформаційних аспектів сучасних наукових досліджень. Лекції та
лабораторні роботи проводяться у діалоговому режимі зі студентами із засто-
суванням сучасних комп’ютерних технологій. Під час навчання студенти за-
своюють основні принципи організації та проведення науково-дослідних ро-
біт, літературного і патентного пошуку, опановують математичні методи об-
робки та аналізу експериментальних даних, ознайомлюються з методами ак-
тивізації технічної творчості під час пошуку нових технічних рішень, розви-
вають навички пошуку технічних рішень і здатність творчо мислити, прово-
дити бібліографічну роботу з використанням сучасних інформаційних техно-
логій, користуватися методичними та статистичними матеріалами.

Проведення поточного контролю знань студентів за темами занять, ви-
конання та оформлення рефератів за матеріалами теоретичних досліджень,
тематика яких спрямована на розв’язання актуальних проблем, що існують у
галузі хлібопродуктів, дозволяють засвоїти структуру науково-дослідної ро-
боти,  правила оформлення матеріалів за вимогами ДСТУ 3008-95 «Докумен-
тація. Звіти у сфері науки і техніки. Структура і правила оформлення» та
ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загаль-
ні вимоги та правила складання». Такі методи навчання формують та розши-
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рюють світогляд, розкривають інтелектуальні здібності студентів та сприя-
ють підвищенню ефективності дипломного проектування відповідно до ви-
мог підготовки висококваліфікованих інженерних та наукових кадрів у ВНЗ.

ДЕЯКІ ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ
СТУДЕНТІВ ПРИ ВИВЧЕННІ ДИСЦИПЛІН ТЕОРЕТИЧНОГО НА-

ПРЯМКУ

Ю.О. Бровкіна

Інтеграція України в європейський освітній простір вимагає від викла-
дачів удосконалення організації самостійної роботи зі студентами, як однієї з
вагомих структурних складових освітньої програми. Особливо гостро питан-
ня ефективної організації самостійної роботи стосуються теоретичних дис-
циплін, де одним з основних засобів контролю її результатів виступає диску-
сія і, відповідно до цього, головною метою є забезпечення процесу діалогової
взаємодії між викладачем та студентами.

Фізичні витрати часу на самостійне опрацювання матеріалу зазвичай
наведені в робочій програмі з відповідної дисципліни. Основне завдання ви-
кладача в такому випадку зводиться до вибору форм проведення самостійної
роботи, за допомогою яких вона стане найбільш результативною. При ви-
вченні дисциплін теоретичного напрямку частіше користуються такими фор-
мами проведення самостійної роботи як опрацювання лекційного матеріалу;
підготовка до семінарських занять; виконання окремих розділів програми, які
не виносяться на лекції; виконання індивідуальних навчально-дослідних за-
вдань (найчастіше написання рефератів).

Слід зазначити, що самостійна робота з дисциплін теоретичного на-
прямку є найбільш творчою та змушує студента мислити самостійно. Основ-
ними складовими методичних вказівок, наприклад з проведення семінарсь-
ких занять, як правило є плани семінарів та перелік літератури. На відміну
від дисциплін технічного спрямування, методичні вказівки до яких зазвичай
містять хід проведення робіт, а інколи і приклади їх виконання, що взагалі
зводить самостійну роботу студента до простого списування з підстановкою
цифр за своїм варіантом. Разом з тим, в сучасних умовах функціонування
освіти, бажану активізацію творчої діяльності під час вивчення теоретичних
дисциплін значно знижує різний рівень базової підготовки слухачів, а наяв-
ність великого обсягу легко доступної інформації з мережі Internet взагалі
зводить її до простого скачування та роздрукування.

Для нівелювання зазначених недоліків вважаю за необхідне з боку ви-
кладача намагатися максимально скоротити можливість необміркованого ви-
користання інформації студентом, наприклад, при організації написання ре-
фератів надавати план з обов’язкових питань по кожній темі та залишати
студенту можливість доповнювати його іншими питаннями, обраними за
власним бажанням. В свою чергу від студентів необхідно вимагати
обов’язкого ведення конспектів з семінарських занять в яких, наприклад за
допомогою тезисних відповідей, надається інформація по кожному питанню;
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